
ATA  DA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO  DO CONSELHO  DE PREVIDÊNCIA SOCIAL  DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA
Data: 16/05/2012
Horário: 8h
Local: Sala de Reuniões da Gerência Executiva 
I – PRESENÇAS CONSELHEIROS
Representantes do Governo
Antônio Carlos Lima – Gerência Executiva – Presidente
Aline Bueno Travaioli, Serviço de Benefícios Titular 
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – Suplente da Presidência
Lawrence Theofilo Santos de Oliveira – APS Piracicaba – Suplente
Marina Modesti Rezende Costa – Serviço Social – Gex Piracicaba – Suplente
Representantes dos Trabalhadores
Olívia Brossi  – Conselho das Entidades Sindicais de Piracicaba – Titular
Gilberto Ferreira de Camargo – Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários e Financeiros de Limeira e 
Iracemápolis – Titular
Aparecida  de Jesus Pino Camargo - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Piracicaba e Saltinho – Suplente
Representantes dos aposentados e pensionistas
Angela Maria Rondan Rodrigues - Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas e Idosos de Limeira– 
Titular
João Carlos da Silva - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Titular
Sílvia  Ester  Barbosa  Cordasso  -  Associação dos  Trabalhadores  Aposentados,  Pensionistas  e  Idosos  de  Limeira– 
Suplente
João Bailarin Gonçalves –  Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Suplente
Representantes dos empregadores
Silvanete Borges Neves Rissato – Sindicato Rural de Piracicaba e Região – Titular
Antônio Eduardo Francisco - Centro das Indústrias do Estado de São Paulo Diretoria de Limeira – Titular
Leila Aparecida Silveira Leite - Associação Comercial e Industrial de Piracicaba– Acipi – Suplente

CONVIDADOS
Eliana Soares Bueno – Chefe da Seção de Atendimento da Gerência Executiva Piracicaba
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Ecléa Spiridião Bravo – Unidade Técnica de Reabilitação Profissional – GEX Piracicaba – Titular

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
Nilceu Bemvindo Maciel – Delegacia de Receita Federal do Brasil – Titular
Luiz Alberto da Câmara Grau – Seção de Saúde do Trabalhador – Gex Piracicaba – Suplente
IV – ABERTURA
É realizada a assinatura do termo de posse do conselheiro:  João Bailarin Gonçalves Conselheiro suplente, indicado 
pela Associação dos Aposentados e Pensionistas – Eclética como substituto de Jair José Azzi.
Antônio Carlos Lima  após confirmada a existência de quorum, às 8h30, declarou aberta a 69ª Reunião Ordinária.

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR
A ata da LXVIII da reunião deste CPS, ocorrida em 18 de Abril de 2012, enviada previamente por e-mail para todos os 
conselheiros foi aprovada sem restrições. 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
1- Informes Gerais
2- Apresentação do Planejamento Estratégico do INSS

VII – ORDEM DO DIA
1- Informes Gerais
Adoecimento dos servidores do PEX e espera por abertura de vagas. Pedido para mudança das 
reuniões para a última quarta-feira do mês por se tratar, a terceira semana do mês, período que 
ocorrem as visitas de supervisão.
2- Apresentação do Planejamento Estratégico do INSS
A convidada Eliana Soares Bueno apresenta o Plano de Ação – Mapa Estratégico, abordando a 
Gespública. Explica que trata-se de documento direcionado para cada órgão da administração, 
que torna o Estado mais presente, pois aborda o conjunto, as diversas variáveis – atendimento ao 
cidadão, servidores, etc. A partir de cada direcionador estratégico, são apresentados os objetivos 
e as respectivas ações que devem ser executadas pelas unidades do INSS.





Na  tela  a  seguir,  apresenta-se  um  exemplo  de  como  é  feita  avaliação  por  cada  gestor,  do 
desempenho daquela ação, por sua Agência.



Na  próxima  tela,  é  apresentado  um  exemplo  de  fórmula,  de  como  é  obtido  o  resultado  do 
indicador.



Nas próximas telas, são apresentados outros indicadores pertencentes ao objetivo estratégico: 
Promover o reconhecimento automático de direito.



A  Seção  de  Atendimento  da  Gerência  Executiva  acompanha  todos  os  indicadores  das  11 
agências da região, conforme planilhas apresentadas, em seguida.



A  convidada  Eliana  Soares  Bueno  também  fala  sobre  o  estudo  realizado  pela  Seção  de 
Atendimento, sobre a dinâmica dos requerimentos nas Agências da região. Estudo já apresentado 
para esse conselho em reunião anterior.



Finalizando sua apresentação, a convidada fala sobre o constante fluxo de comunicação entre a 
Direção do INSS e as unidades descentralizadas. Exemplifica com a Carta que segue:

Colega Gestor (a), 

Estamos disponibilizando os resultados do mês de abril referentes ao Plano de Ação 2012.

Uma vez que foram concluídas as reuniões do primeiro ciclo de avaliação de 2012, gostaríamos, 
novamente, de parabenizar a todos pelos resultados alcançados, pois, mesmo diante da escassez 
de recursos orçamentários e de pessoal, conseguimos evoluir significativamente. Com a chegada 
dos novos servidores concursados, a expectativa é de que seguiremos de forma ainda mais 
intensa com o processo de melhoria contínua. 

Gostaríamos, também, de agradecer a todos os gestores que preencheram a Avaliação dos 
Resultados. Essa etapa do ciclo do PDCA é de grande importância para a instituição. É através da 
avaliação, que conseguimos identificar gargalos nos processos e mapear as boas praticas na 
gestão das unidades.

Além disso, aproveitamos a oportunidade para informar que: 

 a) os processos do MOB CGU/TCU que não são da governabilidade das Agências não estão sendo 
contabilizados como pendência da unidade. A depender do status, estes serão contabilizados na 
GEX ou em DC.

 b) a extração dos dados da base do sistema RECBEN, para fins de aferição do indicador TMTR, 
não contempla como resultado a hipótese na qual os recursos são interpostos perante APS 
diversa daquela responsável pela tramitação/análise. Para correção, a DIRBEN solicitou 
alteração da forma de extração à DATAPREV. 

c) para o TMCDR, a extração não abrange todas as possibilidades de tramitação dos processos 
de recursos. Assim, está em curso processo de reavaliação do referido indicador, de modo a 
demonstrar, em todos os casos, o efetivo tempo de cumprimento de decisão. Em breve os 
indicadores relativos aos recursos serão adequados.

Finalmente, as sugestões para novas implementações no Painel são sempre bem-vindas. Mande 
suas ideias para o e-mail planodeacaoinss@previdencia.gov.br .

 Cibele Magalhães de Pinho de Castro

Coordenadora-Geral de Planejamento e Gestão Estratégica

Plano de Ação 2012
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GERÊNCIA-EXECUTIVA PIRACICABA Legenda:
Excelência
Abaixo de 110%
De 110% a 135%
Acima de 135% 

Gerente-Executivo: ANTONIO CARLOS LIMA
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Anexo a carta:

AÇÃO INDICADOR
META 
2012

RESULTADO

 ABR/2012

 3.3.1 MOB CGU/TCU 0
Previsto 1.290

Realizado 642

 5.1.1
Índice de Resolutividade - 
IRES (%)

47,15%
Previsto 45,32%

Realizado 44,97%

 5.1.2a
Tempo Médio de Concessão 
– TMC (dias)

17
Previsto 18

Realizado 21

 5.1.2b
N.º Proc. em análise há mais 
de 75 dias (qtde)

0
Previsto 2

Realizado 3

 5.2.1a
Tpo Médio de Tramit. 
Proc.Inic.Recurso Adm.- 
TMTR (dias)

28
Previsto 291

Realizado 1.245

 5.2.1b
Tpo Médio de 
Cumpr.Decisão de Recurso 
Adm. - TMCDR (dias)

30
Previsto 40

Realizado 13

 5.2.2
Índ.de Conc.em Grau de 
Recurso Adm.- ICR (%)

2,83%
Previsto 2,86%

Realizado 0,92%

 5.2.3
Tpo Médio Revisão de 
Benef.Previdenciários - 
TMRB (dias)

45
Previsto 832

Realizado -

 5.4.1
Tpo Médio Espera do Atend. 
Agendado - TMEA (dias)

7
Previsto 8

Realizado 12

 5.4.2
Tpo Médio de Espera do 
Atend.Agendado Perícia 
Médica - TMEA-PM (dias)

12
Previsto 13

Realizado 17

 5.4.3
Tpo Médio Espera do 
Atend.Agendado até a Aval. 
Social - TMEA-AS (em dias)

7
Previsto 8

Realizado 13

 5.5.1

Tpo Médio de Perm. 
Segurado em 
Proces.Reab.Profissional - 
TMRP (dias)

500

Previsto 550

Realizado 578

Fonte: Sistema de Acompanhamento do Plano de Ação
 

http://www-plano2012/
http://nd.de/


Antônio Carlos explica toda a evolução institucional para alcançar esse nível de monitoramento do 
atendimento e apresenta os números da APS Piracicaba no Plano de Ação 2012.

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO DIA 27/06/2012
1- Apresentação sobre Aposentadoria Especial
2- Informes Gerais

IX – OUTROS ASSUNTOS
Os conselheiros levantam a questão dos escritórios com fachadas semelhantes a da previdência, 
que proliferaram, nos últimos tempos, nas ruas centrais de Piracicaba. Pedem alguma providência 
da Gerência Executiva.
Antônio Carlos Lima esclarece que a Gerência montou um processo com fotos de todos esses 
escritórios e, seguindo o fluxo determinado pela instituição,  encaminhou  à Procuradoria do INSS 
em Piracicaba. O processo já retornou e será encaminhado à superintendência do INSS em São 
Paulo, buscando uma solução.
X – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho às 10h30, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a LXIX reunião ordinária do Conselho de Previdência 
Social de Piracicaba. Para constar, eu, Mônica de Oliveira Pasini, servidora e secretária deste 
Conselho, lavrei esta ata. 

Piracicaba, 16 de Maio de 2012.
Antônio Carlos Lima
Presidente do CPS  
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